

嵩山论坛2017年会闭幕

深层次、多角度对话与交流取得丰硕成果



嵩山论坛2017年会

成己成人：共建天下文明

嵩山论坛

本报讯 天地之中聚宾客，群贤毕至话文明。昨日下午，嵩山论坛2017年会在登封圆满闭幕。两天来，专家学者们围绕“成己成人：共建天下文明”主题，在嵩山脚下进行了深层次、多角度的对话与交流，书写了华夏文明与世界文明对话的绚丽篇章。

嵩山论坛组委会主任，省政协党组副书记、副主席张广智；市委常委、宣传部长张俊峰出席闭幕式。

北京大学人文讲席教授、高等人文研究院院长杜维明出席闭幕式。

论坛期间，中外60多位专家学者进行了开幕致辞、主旨演讲、分组研讨、学术交流、圆

桌讨论等多项文化活动。论坛共收到学术论文30多篇，组织主旨演讲50余人次，中央、河南、郑州各级主流媒体与海外华文媒体全程跟踪报道。

年会首次举办的海外华文媒体论坛受到海内外广泛关注，25家海外华文媒体、机构与河南主流媒体就“中外华文媒体如何深化交流扩大合作”主题进行深入对话，取得了丰硕成果，成为本届嵩山论坛的新亮点。今后中外华文媒体将在技术、运营上开展深度合作，架设起“让河南走向世界、让世界了解河南”的桥梁。

闭幕式上，张广智说，从2012年至今，嵩山论坛紧紧围绕“华夏文明与世界文明对话”

这条主线，把不同国度、不同文明、不同文化的专家学者“请进来”共同开展世界多元文明的对话交流，共同研讨华夏文明与世界文明的传承创新，共同弘扬文明传承创新的重要成果，努力推动“百花竞放、兼容并蓄、各美其美、美美与共”的世界文明建设，努力构建人类命运共同体。张广智表示，今后嵩山论坛将以更加开放包容、丰富多样、经世致用的特质，在华夏历史文明传承与创新事业中实现更大作为。

中央党校哲学部中国哲学教研室主任、教授乔清举，中国人民大学文学院教授、原中国人民大学副校长杨慧林，北京大学哲学系教授、宗教文

化研究院副院长李四龙，美国丹佛孔子学院院长、海外华文传媒协会副主席、美国《中美邮报》社长屠新时，迪拜中阿卫视台长、海外华文媒体协会副主席刘海江，加拿大女王大学哲学系主任、教授苗建时分别发表主旨演讲，观点碰撞，智慧激荡，为嵩山论坛的持续发展注入丰厚内涵。

两天来，论坛还向海外华文媒体积极展示了河南深入实施郑州航空港经济综合实验区、郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自由贸易试验区、中原城市群等国家战略规划，主动融入“一带一路”倡议的使命与担当。

巍巍嵩山下激荡思想 千年古柏前探讨文明

中外专家学者共话“成己成人”

本报讯 巍巍嵩山下碰撞思想，千年古柏前共话文明。作为嵩山论坛的组成部分，昨日上午，文化论坛在登封嵩阳书院举行，中外专家学者围绕“成己成人——人的维度拓展与提升”主题，分享观点，碰撞智慧。

嵩山论坛组委会主任，省政协党组副书记、副主席张广智；市委常委、宣传部长张俊峰出席论坛。

中央党校哲学部中国哲学教研室主任、教授乔清举出席论坛。

论坛由北京大学人文讲席教授、高等人文研究院院长杜维明主持。

论坛上，俄罗斯科学院院士、哲学所教授谢尔盖·霍鲁日，

美国耶鲁大学林业与环境研究学院神学院高级讲师、研究学者玛丽·伊夫林·塔克，美国格兰谷州立大学哲学系教授、北京师范大学特聘

教授倪培民，北京理工大学珠海学院首席学术顾问及荣誉学院院长郭少棠，中国人民大学国学院副院长、教授梁涛分别围绕自己的研究课题发表演讲。专家学者从哲学、儒学、国学等多个学科、多个角度来深度解读了“成己成人”的深刻内涵、现实意义等。

杜维明在最后的致辞中谈到，“成己成人”中的“成”不仅是一个静态的存在，同时还是一个动态无限发展的过程，在“成己”的过程中，逐渐推己及人，从己利人，最终形成一个你中有我，我中有你的复杂体系，各种文化、文明之间也会以更开放、包容的态度来和平共处、共同发展，人类也会更紧密地连在一起，发展之路会越走越宽。

不同文化之间的对话、不同文明之间的激荡，使得论坛现场气氛异常热烈。主题演讲后的现场互动环节，听众争相向专家学者举手提问，世界多元文化之间有了更深刻而广泛的对话。

海外华文媒体助推“一带一路”

暨河南经济社会发展高层论坛举行

深入贯彻“一带一路”倡议

助推河南经济社会发展

本报讯 9月16日下午，嵩山论坛分论坛——海外华文媒体助推“一带一路”暨河南经济社会发展高层论坛举行。嵩山论坛组委会主任，省政协党组副书记、副主席张广智出席论坛。

据了解，海外华文媒体助推“一带一路”暨河南经济社会发展高层论坛是嵩山论坛活动首设的媒体论坛，也是嵩山论坛2017年会持续打造的新亮点。该论坛旨在深入贯彻国家“一带一路”倡议，助推河南经济社会发展。通过汇聚政府、海外媒体、海内外智库、主流企业四大主体力量共建智慧平台，以中华文化为精神纽带，加快河南国际传播体系的建设，推动河南更好地融入国家“一带一路”建设。

张广智在致辞中说，嵩山论坛是应中华民族伟大复

兴、世界文明互鉴交流大势之下应运而生的国际高端文化论坛。嵩山论坛倡导世界文化的多元性，开展不同文明交流互鉴，增进各国人民之间在文化上的相互理解、相互尊重，在和睦相处中共同发展，为建设人类命运共同体而努力奋斗。

“父母在，不远游，游必有方。”张广智说，华文媒体既是6000多万海外华人与祖国母亲联结融合的纽带，也是增进华夏文明与世界其他文明沟通理解的桥梁。此次华文媒体论坛的举办，必将传播好嵩山论坛的主旨思想、展示好河南改革开放的发展成就，凝聚起华人侨胞的深厚友谊，为推动河南经济社会的跨越发展、为中华民族的伟大复兴、为构建人类命运共同体做出应有的贡献。